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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-
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економічність – витрати на підготовку інформації управлінського обліку не 

повинні перевищувати економічний ефект від її використання; 

оперативність – інформація управлінського обліку має готуватись та 

передаватись користувачам у оптимальні терміни для прийняття відповідного 

управлінського рішення; 

гнучкість – інформація управлінського обліку має забезпечувати варіантність 

прийняття управлінських рішень в умовах зміни оточуючого середовища та 

факторів впливу; 

умовна конфіденційність – інформація управлінського обліку не підлягає 

оприлюдненню і використовується внутрішнім та зовнішнім колом користувачів-

управлінців. 

Сформовані та представлені елементи теоретичних основ управлінського 

обліку ДЗВО заслуговують на продовження формування базових положень 

вказаної облікової підсистеми з урахуванням сучасних світових підходів та 

особливостей діяльності та статусності ДЗВО. Подальше їх опрацювання 

дозволить створити сукупність методичних положень усіх складових 

управлінського обліку ДЗВО, а отже сприятиме його розвитку в цілому. 

Список використаної літератури: 

1. Тростенюк Т.М. Номенклатура витрат в механізмі визначення собівартості 

навчально-педагогічних послуг ДЗВО. Економічний простір: Збірник наукових праць. 

2019. № 148. С. 186-197. (включено до: GoogleScholar (США), IndexCopernicus 

(Польща)) (заг. обсяг 0,68 д.а.). 

2. Легенчук С.Ф., Вигівська І.М., Хоменко Г.Ю. Управління ризиками 

публічно-приватного партнерства в рамках виконання спільних соціальних 

програм: обліковий аспект. Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, 

контролю і аналізу: міжнар. зб. наук. пр. 2020. № 1(45). С. 41-47. 
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АНАЛІЗ ВИРОБНИЧИХ ВИТРАТ  

У процесі формування ринкової економіки України та впровадження 

ринкових засад господарювання аналіз витрат набуває стратегічного значення, 

адже саме шляхом їх детального аналізу і належної організації обліку можна 

забезпечити високий рівень економічного рівня підприємства, а також, через 
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зіставлення з доходами, достовірно оцінити результати діяльності підприємства з 

подальшим виявленням внутрішніх резервів їх поліпшення. 

Дослідженню проблем аналізу витрат підприємства присвячені праці 

провідних вітчизняних та зарубіжних економістів, таких як Ф.Ф. Бутинець, Н. О. 

Гура, Г. М. Давидов, М. А. Болюх, А. Г Загородній, Л. О. Кадуріна, М. А. 

Нашкерська, М. С. Пушкар,В. В. Сопко,Ю.С. Цал-Цалко та інші. 

Аналіз виробничих витрат – це процес оцінки та дослідження витрат, які 

пов’язані з виробництвом товарів або послуг підприємства. Аналіз підприємства 

дає можливість розуміти, як і на що витрачаються ресурси в процесі виробництва, 

і до того прийняти рішення для оптимізації виробничого процесу та зниження 

виробничих витрат.  

Основні шляхи аналізу виробничих витрат включають: 

1. Визначення компонентів витрат – визначення різних категорій 

виробничих витрат, таких як витрати на сировину, оплату праці, амортизацію, 

витрати на енергію, обладнання, інвентар тощо. 

2. Групування витрат – розподіл витрат на фіксовані та змінні витрати. 

Змінні витрати традиційно залежать від обсягу виробництва, тоді як фіксовані 

витрати залишаються сталими незалежними від обсягу виробництва. 

3. Визначення норм і стандартів – розробка норм і стандартів для різних 

видів виробничих витрат, щоб мати точку посилання для порівняння фактичних 

витрат. 

4. Аналіз фактичних витрат – порівняння фактичних витрат з 

розрахунковими нормами та стандартами, щоб змінити різницю і змінити причину 

відхилення. 

5. Визначення причин відхилення – аналіз причин, що призвели до 

відхилення між фактичними та плановими витратами. Це може включати в себе 

аналіз змін у цінах сировини, використання ресурсів, ефективність виробництва 

тощо. 

6. Розробка стратегій оптимізації – розробка стратегій та заходів для 

оптимізації виробничих витрат, зменшення додаткових витрат і підвищення 

ефективності виробництва. 

7. Моніторинг та контроль – постійне відслідковування виробничих 

витрат та впровадження контролю, щоб переконатися в досягненнях поставлених 

цілей оптимізації витрат. 

Отже, аналіз виробничих витрат є важливою складовою стратегією 

управління виробництвом та фінансовою ефективністю підприємства, і він 

рекомендує оптимальне використання ресурсів та підвищення 

конкурентоспроможності підприємства на ринку. 

Список використаної літератури: 

1. Вибер Е. Ф. Організація аналізу витрат в системі управлінського обліку 

/ Е. Ф. Вибер, Д. В. Максименко // Актуальні проблеми соціально-економічних 

систем в умовах трансформаційної економіки: Збірник наукових статей за 

матеріалами VІ Всеукраїнської науково- практичної конференції (16 – 17 квітня 

2020 р.), Частина 2. – Дніпро: НМетАУ, 2020. – С. 233-238 
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2. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 

«Витрати» / Затверджено наказом Міністерства фінансів України № 87 від 31 

березня 1999 р. – Режим доступу: http://www.mfu.gov.ua 
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ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ 

ПРОДУКЦІЇ 

Концептуальні  основи  обліку сільськогосподарської продукції регламентує 

НП(С)БО 30 «Біологічні активи». Але його норми застосовуються для обліку 

сільськогосподарської продукції в момент її збору, оскільки отримана в результаті 

збору продукція являє собою продукт біологічних активів підприємства. 

Відповідно до п. 12 НП(С)БО 30  отриману сільгосппродукція при первісному 

визнанні оцінюють за справедливою вартістю, зменшеною на очікувані витрати на 

місці продажу, виходячи з цін активного ринку, або за виробничою собівартістю, 

яку розраховують згідно НП(С)БО 16 «Витрати» [1].  

Справедлива вартість − сума, за якою може бути здійснений обмін активу, 

або оплата зобов’язання в результаті операції між обізнаними, зацікавленими та 

незалежними сторонами. Визначення справедливої вартості та 

сільськогосподарської продукції ґрунтується на цінах активного ринку. 

Відповідно до НП(С)БО 8 «Нематеріальні активи» активний ринок – це 

ринок, якому притаманні такі умови: предмети, що продаються та купуються на 

цьому ринку, є однорідними; у будь-який час можна знайти зацікавлених продавців 

і покупців; інформація про ринкові ціни є загальнодоступною [2]. 

За наявності кількох активних ринків сільськогосподарської продукції їх 

оцінка ґрунтується на даних того ринку, на якому підприємство передбачає 

продавати сільськогосподарську продукцію.  За відсутності активного ринку 

визначення справедливої вартості  сільськогосподарської продукції здійснюється 

за наступними методами:  останньою ринковою ціною операції з такими активами 

(за умови відсутності суттєвих негативних змін у технологічному, ринковому, 

економічному або правовому середовищі, у якому діє підприємство); додатковими 

показниками, які характеризують рівень цін на  сільськогосподарську продукцію; 

http://www.mfu.gov.ua/
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